



第一次去南非

◎ 先天道院 林舒賢

編按：舒賢於2000年出生滿月即求道，為胎裡素的小道親，隸屬先天道院萬華區，在八歲時有機會和成全班的前賢們一起踏上南非土地，有了很特別的生活經驗。現就讀於台北縣板橋市海山國小四年級，平日參加道場的讀經班、道育班，擅長繪畫，以下是她的南非行記實。（上圖左為OMA-張莉華壇主。）

在二年級寒假時（2008年），和媽媽一起和基礎道德文教基金會及天達堂、先天道院的大哥哥大姐姐們一起搭兩天的飛機，我們在飛機上睡了很久，終於到了南非共和國。到了南非，大姐姐說：「這次我們來是要到黑人村莊幫黑人小道親上課。」媽媽負責紀錄採訪和照相，我和黑人小朋友玩遊戲，感覺真新鮮！

南非和台灣有很多不一樣的地方，那邊小朋友的教室很舊，我的乾爺爺（OBA—鄧清泉壇主）教他們道理，他們都很專心聽，乾爺爺說：「很乖的小朋友就可以拿紅包，裡面還有濟公活佛老師的慈語。」他們生活很貧窮，所以拿到紅包都很開心。

南非在地球的南端，所以氣候和

台灣剛好相反，在台灣時穿著厚厚的外套，到了南非馬上換了短袖短褲，天氣太熱了！我們去動物園逛一逛，還買了好多冰淇淋來吃，在裡面看到許多非洲大草原的動物，有大象、犀牛、梅花鹿、紅鶴、大嘴鳥、長臂猿等等，和在台灣的動物頻道中介紹的一樣，尤其是介紹梅花鹿，在台灣很少機會看見，所以我們停在那裡觀賞梅花鹿很久。

在幾個黑人村莊裡，我們和志工隊的大哥哥、大姐姐一起到各村莊開成全班，關懷黑人朋友和道親，除了上課、學習道理、進行體驗活動之外，還分送舊衣服、蘋果、吐司麵包給他們。雖然生活在不同的國度，一起玩遊戲時互動的很好，最後還照相留念，彼此互道珍重再見。

生活在台灣的我真的好幸福，一定要學習感恩和回饋，希望仙佛能夠保佑他們，祝他們身體健康。

本單元「童心道」敬邀「小道親（小朋友）」分享你對修道的想法、心情、和可以對世界有何貢獻等，投稿請寄E-MAIL：foundation4027@yahoo.com.tw